



Февраль 2024

газета СОШ №7

80-я годовщина полного снятия блокады Ленинграда



27 января 2024

Важнейшая дата в истории нашей страны.

80-я годовщина полного снятия блокады Ленинграда. Город, который Гитлер приказал уничтожить, не просто выстоял. Он сражался. Более миллиона погибших. Почти 900 дней ужаса. Бомбежки, холод, голод. Блокадный хлеб — 250 граммов рабочим, 125 остальным — дневная норма. Вечная благодарность тем, кто бился с врагом. Вечная память павшим. В Петербурге люди приносят цветы к дому на Невском проспекте, где сохранилась надпись «При артобстреле эта сторона улицы наиболее опасна». Памятные мероприятия, посвященные этой дате, проводятся по всей стране. Кольцо блокады сомкнулось вокруг Ленинграда 8 сентября 1941 года, на 79-й день Великой Отечественной войны. Гитлеровские планы не оставляли Ленинграду

За мужество, стойкость и невиданный героизм в дни тяжелой борьбы с немецко-фашистскими захватчиками город Ленинград 20 января 1945 года был награжден орденом Ленина, а 8 мая 1965 года получил почетное звание города-героя.

1 января — 105 лет со дня рождения Даниила Гранина (1919–2017).
Писатель, киносценарист, общественный деятель.

Даниил Гранин. Из статьи «Милосердие» в «Литературной газете» «Милосердие и сочувствие требуется в нормальной, будничной жизни, от человека к человеку. Постоянная готовность помочь другому воспитывается, может быть, требованием, напоминанием о постоянно нуждающихся в этом...»

никакого будущего: германское руководство и лично Гитлер высказывали намерения сравнять город с землей. Потерпев неудачу в попытках прорвать оборону советских войск внутри блокадного кольца, немцы решили взять город измором. По всем расчетам германского командования, Ленинград должен был быть стерт с лица земли, а население города умереть от голода и холода. Стремясь осуществить этот план, немцы вели варварские бомбардировки и артиллерийские обстрелы Ленинграда. Осень — зима 1941–1942 годов — самое страшное время блокады. Холод, отсутствие отопления и горячей воды. Ленинградцы стали жечь мебель, книги, деревянные постройки. Но работали административные учреждения, типографии, поликлиники, детские сады. К станкам на заводах встали 13–14-летние подростки, заменившие ушедших на фронт отцов. Советские войска неоднократно пытались прорвать кольцо блокады, но добились этого лишь в январе 1943 года. Блокада Ленинграда длилась 872 дня и стала самой кровопролитной блокадой в истории человечества. Историческое значение обороны Ленинграда огромно. Советские войска, остановив фашистов под Ленинградом, превратили его в мощный бастион всего советско-германского фронта на северо-западе.



Инженер по образованию, первые рассказы и романы Даниил Гранин посвящал советским ученым и изобретателям. Он стал известен как автор произведений о Великой Отечественной войне. Кроме литературы Гранин занимался общественной и политической деятельностью: состоял в Союзе писателей, участвовал в Съезде народных депутатов СССР и создал благотворительную организацию «Мемориал». «Искатели», «Иду на грозу», «Блокадная книга». Судьба его была неразрывно связана с Ленинградом. И сам он, его личность, впитали лучшие черты его родного города. Гранин ушел на войну добровольцем, защищал город во время блокады. Героизм и страдания жителей навсегда остались в его сердце. Правда о войне безжалостна. Такую правду показали в своей «Блокадной книге» Алесь Адамович и Даниил Гранин, оба — участники ВОВ. «Блокадная книга» построена на дневниках и воспоминаниях свидетелей. Авторы встречались с людьми, пережившими блокаду, и с теми, от кого зависело принятие решений. В свое время выпуск первой народной книги был задержан цензурой — слишком неудобной оказалась блокадная правда. После ее выхода на авторов обрушилась лавина писем: читатели благодарили Адамовича и Гранина за первую, настоящую книгу о блокаде. Эту книгу, представляющую собой яркое свидетельство времени, должен прочесть каждый.



Президент России Владимир Путин на форуме «Россия – спортивная держава» в Перми 19.10.23 отметил, что спорт в нашей стране имеет безусловный приоритет.

2024 год объявлен ГОДОМ СПОРТА. Здоровье – один из основных факторов качества жизни. Физкультура и спорт – это показатель здоровья нации, уровня цивилизации общества и государства.

Спортивная Россия 2024



ПРИЗЕРЫ КОНКУРСА ПО ИНФОРМАЦИОННЫМ ТЕХНОЛОГИЯМ
Хорошенкова Арина 7 «А» и Хорошенкова Екатерина 8 «А»

Победы российских спортсменов – национальная гордость и радость миллионов болельщиков. Рассказ об их спортивной биографии, поиске себя в спорте, о трудностях и успехах интересен многим. Вызывают заслуженный интерес спортсмены-земляки, люди, с которыми читатели могут встретиться на улицах родного города.

МОЛОДЦЫ! ПОЗДРАВЛЯЕМ!!

Одна из задач библиотеки, состоит в том, чтобы способствовать продвижению этих ценностей, значимых как для общества, так и для каждого человека. Для продвижения ценностей спорта, приобщения к занятиям физической культурой в план работы школьной библиотеки включены комплексные мероприятия по популяризации спорта. Это могут быть рассказы и видеоролики о спорте, о своих близких людях, занимающихся спортом, о спортивных секциях, в которых Вы занимаетесь, о героях большого спорта.

ЖДЕМ НОВЫХ ВИДЕОРОЛИКОВ И ПОБЕД В КОНКУРСАХ

Видеоролики, посвященные спорту, уже создали Хорошенкова Арина 7 «А» и Хорошенкова Екатерина 8 «А» класс. Девочки приняли участие в « Городском конкурсе по информационным технологиям в 2023 – 2024 учебном году» в номинации «Россия – спортивная держава» Под руководством учителя информатики Юлии Вячеславовны Ивелевой, Арина и Екатерина стали призерами этого конкурса, завоевав второе и третье место.



15 марта – 100 лет

со дня рождения русского писателя Юрия Бондарева (1924–2020).

Русский, советский писатель, прозаик, сценарист, публицист. "Классик" военной прозы. Ветеран Великой Отечественной войны. Основная проблематика произведений: проблема нравственного выбора и поиск человеком своего места в мире. Особое место в творчестве Ю.В. Бондарева занимает роман «Горячий снег», написанный в 1970 году. Действие разворачивается под Сталинградом в декабре 1942 года. **Сталинградская битва длилась с 17 июля 1942 года по 2 февраля 1943 года. Сражение закончилось полной победой советских войск и переломило ход всей Второй мировой войны.** В основе произведения лежат реальные исторические события. Сражение, описанное в романе, решило исход всей Сталинградской битвы. В произведении показан героизм советского народа. Бондарев назвал свой роман «Горячий снег», поскольку именно снег пропитывался кровью, потом и слезами. Из холодного он становился теплым. Это название напоминает всем читателям, какими жертвами была достигнута победа в страшной войне. Двое суток, когда герои Бондарева самоотверженно обороняют крошечный пяточок земли от немецких танков. В «Горячем снеге» время сжато плотнее, чем в повести «Батальоны просят огня»: это недолгий марш выгрузившейся из эшелонов армии генерала Бессонова и бой, так много решивший в судьбе страны; это стальные морозные зори, два дня и две нескончаемые декабрьские ночи. Без лирических отступлений, будто у автора от постоянного напряжения перехвачено дыхание. Жизнь и смерть героев романа, их судьбы освещаются тревожным светом подлинной истории, в результате чего всё под пером писателя обретает весомость, значительность.



В 2024 году исполнилось 130 лет со дня рождения советского писателя Виталия Валентиновича Бианки, на его произведениях выросло не одно поколение

В 1 «В» классе интересно и занимательно прошел эко-час «Забавные приключения животных». Библиотекарь Татьяна Михайловна Зарубина познакомила младших школьников с жизнью и творчеством В.В. Бианки. За 35 лет творческой работы Бианки написал больше трехсот сказок, рассказов, повестей, очерков и статей. Его произведения были изданы общим тиражом более 40 млн. экземпляров, переведены на многие языки мира. Дети прослушали рассказы «Первая охота», «Хвосты», «Лесные домишки» и «Латка».

Затем юные читатели отвечали на вопросы викторины, отгадывали загадки о лесных жителях и птицах. Для сопровождения мероприятия была подготовлена книжная выставка «По лесным тропинкам с Виталием Бианки». Дети познакомились с жизнью и творчеством Виталия Бианки. Из рассказа «Лесная газета» дети узнали, что существует лесной календарь на каждый год и что, до 20 февраля в природе идет месяц лютого голода, и ребятам можно подкормить птиц. Мероприятие открыло для детей удивительный мир – мир природы, который находится совсем рядом.